



السؤال

我在你们的网站上阅读了关于正朝和副朝的形式，请问履行正朝或者副朝的人必须要具备哪些礼仪？

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

真主说：“朝觐的月份，是几个可知的月份。凡在这几个月内决计朝觐的人，在朝觐中当戒除淫辞、恶言和争辩。凡你们所行的善功，真主都是知道的。你们当以敬畏做旅费，因为最好的旅费是敬畏。有理智的人啊！你们当敬畏我。”（2：197）

所以仆人必须要恭敬、尊重、喜悦地履行朝觐仪式，对全世界的养育之主拳拳服膺，稳重、庄严地完成朝觐仪式，仿效真主的使者（愿主福安之）的一切行为。

必须要在这些伟大的禁标跟前多多地记念真主，多念“泰开比尔”（真主至大）、“泰斯比哈”（赞颂真主超绝万物）、“太哈米德”（一切赞颂全归真主）、“求恕词”（祈求真主饶恕）等，因为他自从开始受戒一直到开戒的时候都是在履行宗教功修；朝觐不是游山玩水和嬉戏玩耍，不是像我们看到的有些人随心所欲、无拘无束的那种散漫行为，我们看到有的人过分的玩耍、嬉戏、大笑和嘲讽他人，好像朝觐就是为了嬉戏和玩耍而规定的，这些都是教法坚决反对的行为。

履行正朝或者副朝的人必须要谨守真主规定的拜功，要按时参加集体礼拜，要命人行善和止人作恶；

必须要全心全意的做一些对穆斯林有益的事情，善待和指导他们，在需要的时候伸出援助之手；要慈爱弱者，尤其是在应该仁慈的地方，比如在非常拥挤的地方等，谁对别人仁慈，就会获得真主的仁慈，因为真主会慈爱那些对他人仁慈的仆人。

必须要远离淫辞、恶言和是非不分的争辩，如果是为了援助真理而进行争辩，这是责无旁贷的义务；必须要避免侵犯和伤害他人；不要诽谤、背谈、中伤、谩骂、打架和骂人，也不要观看非亲非故的女人，这些行为在受戒和没有受戒的情况下都是被禁止的，那么在受戒的情况下更是严加禁止的。



必须要避免许多人在这些禁标的跟前所说的不合适的言语，比如有的人在射石场扔石子的时候说：“我们在打恶魔。”也许会对禁标破口大骂，或者扔鞋子等，这些行为与恭恭敬敬的崇拜真主格格不入，与扔石子的目的背道而驰，因为这项功修的目的在于记念伟大的真主。